

# ВОРОНЕЖСКИЕ СИЛОВИКИ РАЗВОРОШИЛИ «ТРУБНЫЙ СКАНДАЛ» ФЕДЕРАЛЬНОГО МАСШТАБА

По материалам [bloknot-voronezh.ru](http://bloknot-voronezh.ru) и Коммерсантъ

По данным информационного портала «Блокнот Воронеж», полиция провела выемку документов в Государственном унитарном предприятии Воронежской области «Облкоммунсервис». Также гости в погонах навестили офис ООО «Ремстрой».

Как сообщили изданию в пресс-службе ГУ МВД по региону, работали

следователи Управления экономической безопасности (УЭБиПК ГУ МВД России по Воронежской области). Оперативные мероприятия проводились в рамках уголовного дела. Источник «Блокнот Воронеж» в силовом блоке пояснил, что выемка документов была связана с реализацией федеральной программы «Чистая вода».

С высокой долей вероятности силовики наведались по следам «трубного» скандала, который «Блокнот Воронеж» начал освещать в сентябре прошлого года.

История вкратце такая: в редакцию поступил сигнал от Ассоциации производителей трубопроводных систем (АПТС), которая не могла достучаться



Рис. 1. Демонтаж некачественных труб в Шишовском сельском поселении

до воронежских чиновников. Борцы с фальсификатом из АПТС взяли на заметку два поселения Воронежской области (в Семилукском и Верхне-мамонском районах), где проблема водоснабжения решается в рамках федеральной программы. Суммы контрактов – более 112 млн рублей и 70 млн рублей соответственно (стоимость труб примерно 50% от общей суммы контракта). В обоих районах работает ООО «Ремстрой».

Проверить на фальсификат удалось только семилукскую Перлёвку: в Верхний Мамон АПТС банально не пустили. Как сообщили редакции в Ассоциации, блок на проверку поставил замруководителя департамента ЖКХ облправительства Вячеслав Мамаев. По инсайдерской информации, чиновник лоббирует интересы подрядчика. Журналисту «Блокнот Воронеж» Вячеслав Мамаев наотрез отказался давать комментарии.

В начале 2019 года Федеральное агентство по техническому регулированию (Росстандарт) провело проверку нарушений требований национального стандарта при производстве и поставке труб в Воронежской области. В марте в отношении фирм, поставляющих трубы для строительства системы водоснабжения в селе Перлёвка Семилукского района, было решено возбудить дела об административном правонарушении (см. «Фальсификаторы будут наказаны» в №2/2019 Журнала – ред.).

Информация ушла и в Главное управление экономической безопасности и противодействия коррупции МВД России по Воронежской области. Там спустя положенный срок ответили, что «не предотвращают нарушения, а – карают». Мол, когда строительство завершится, и будут выплачены деньги по контракту, тогда преступников и накроют.

По всей видимости, время пришло.

Выемка документов прошла и в департаменте ЖКХ по Воронежской области. В региональном главке МВД подтвердили информацию о прове-

#### От редакции:

Как стало известно редакции, АПТС не оставляет попыток положить конец поставкам фальсификата в рамках госзакупок в Воронежской области. Учитывая то, что поставки фальсификата на объекты Воронежской области продолжаются, а также то, что заказчики в большинстве случаев не обладают достаточной компетентностью для оценки качества продукции по внешним признакам, правильности маркировки и проверки достоверности сопроводительной документации, Ассоциация предложила главам администрации пяти городских и сельских поселений Воронежской области безвозмездно провести экспресс-анализ, включающий проверку сопроводительной документации и маркировки, а также проведение испытания на соответствие качества полиэтилена трубной марке в аккредитованной испытательной лаборатории.

В ответ на это предложение было получено только одно обращение – от Главы Администрации Шишовского сельского поселения Бобровского муниципального района – на проведение экспресс-анализа образца трубы ПЭ 100 SDR 17 110×6,6 питьевая производства ООО «СТИ-Пласт».

В результате проверки выявлены нарушения при составлении паспорта качества, обнаружено, что представлен добровольный сертификат вместо обязательного на продукцию, подлежащую обязательной сертификации, и установлено, что содержание технического углерода (сажи) в представленном образце составляет 1,2%, что ниже требуемого ГОСТ 18599-2001 норматива – 2–2,5% – и явно указывает на то, что труба изготовлена не из трубного сырья и является фальсификатом.

Подобные нарушения были выявлены при проверке продукции указанного производителя и на других объектах.

На основании результатов проверки в Шишовском сельском поселении принято решение о замене некачественных труб.

Отсутствие реакции глав администраций поселений, в которые поставляется продукция ООО «СТИ-Пласт», на письма АПТС и нежелание взаимодействия с ней для предотвращения поставок фальсификата вынудило Ассоциацию обратиться в прокуратуру Воронежской области с просьбой принять меры прокурорского реагирования.

Как будут развиваться события вокруг поставки в Воронежскую область фальсифицированных ПЭ труб и чем закончится следствие – покажет время. Редакция будет следить за ходом этого разбирательства и информировать читателей журнала.

дении оперативных мероприятий в департаменте ЖКХ, ООО «Ремстрой» и ГУП «Облкоммунсервис», но комментировать подробности ситуации в интересах следствия не стали. По данным источников «Ъ-Черноземье» в правоохранительных органах региона, полицейские в рамках уголовного дела об особо крупном мошенничестве (ч. 4 ст. 159 УК РФ, максимальное наказание – десять лет тюрьмы) разбираются в возможном нецелевом расходовании в Воронежской области

бюджетных средств по федеральному проекту «Чистая вода».

Расследование касается двух контрактов на общую сумму 181,98 млн руб., которые «Ремстрой» в 2018 году заключил с администрациями села Перлэвка Семилукского района и райцентра Верхний Мамон. В Перлэвке подрядчик должен был за 112,09 млн руб. построить систему водоснабжения, а в Верхнем Мамоне он за 65,89 млн руб. вел вторую очередь реконструкции водопровода на окраине села.